
 

 

 

       

Αθήνα, 6 Σεπτεμβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 

ΘΕΜΑ: Δεκάδες κενά εκπαιδευτικών για την Παράλληλη Στήριξη στη 
Μαγνησία 

Σε λίγες μόλις ημέρες αναμένεται να χτυπήσει το πρώτο κουδούνι της χρονιάς για 

τα σχολεία της χώρας και ήδη υπάρχουν κενά εκπαιδευτικών για την παράλληλη 

στήριξη των μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες. 

Σε συνάντηση που είχαμε με τους εκπροσώπους της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Μαγνησίας, φέτος 85 μαθητές από όλο το Νομό υπέβαλαν αίτημα για 

παράλληλη στήριξη, αιτήματα που εγκρίθηκαν  από τον αρμόδιο φορέα (ΚΕΔΑΣΥ) . 

Καθένας από τους εν λόγω μαθητές, δικαιούται καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς 

εξειδικευμένο εκπαιδευτικό, που θα τους βοηθά να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις 

των σχολικών μαθημάτων. 

Για τη Μαγνησία φέτος, το Υπουργείο απέστειλε στην Α’ Φάση προσλήψεων μόλις 

55 αναπληρωτές εκπαιδευτικούς αρμόδιους να συνδράμουν στο έργο της 

παράλληλης στήριξης των 85 μαθητών του Νομού με μαθησιακές δυσκολίες. 

Αυτό σημαίνει ότι οι δικαιούχοι μαθητές του Νομού, δεν θα μπορέσουν να 

αξιοποιήσουν στο μέγιστο τις δυνατότητες της παράλληλης στήριξης, καθώς εφόσον 

οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί υπολείπονται, κάθε εκπαιδευτικός θα πρέπει να 

αναλάβει περισσότερα από ένα παιδί για παράλληλη στήριξη. 

Όπως ενημερωθήκαμε από τη Διεύθυνση Α ’Βαθμιας Εκπαίδευσης, ουσιαστικά οι 

δικαιούχοι μαθητές, και ειδικότερα αυτοί των μεγαλύτερων τάξεων της Πέμπτης και 

Έκτης Δημοτικού, θα καλύπτονται από εκπαιδευτικό για παράλληλη στήριξη μόνο 

κάποιες ημέρες τις εβδομάδας. 

Κάτι τέτοιο είναι εύλογο πως καταστρατηγεί την αποτελεσματικότητα του θεσμού, 

που είναι η μέγιστη δυνατή ενίσχυση των μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες, μέσω 
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της εξατομικευμένης αντιμετώπισης του κάθε μαθητή, ανάλογα και με ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά του. 

Να σημειώσουμε επίσης ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε επιτύχει την κάλυψη με 

εξειδικευμένο εκπαιδευτικό και ειδικό εκπαιδευτικό & βοηθητικό προσωπικό του 

συνόλου των αιτημάτων για παράλληλη στήριξη. 

Επειδή, στη Μαγνησία ήδη υπάρχουν κενά εκπαιδευτικών για την παράλληλη 

στήριξη των μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες. 

Επειδή, αυτό σημαίνει ότι οι δικαιούχοι μαθητές του Νομού, δεν θα μπορέσουν να 

αξιοποιήσουν τις δυνατότητες της παράλληλης στήριξης, καθώς εφόσον οι 

αναπληρωτές εκπαιδευτικοί υπολείπονται, κάθε εκπαιδευτικός θα πρέπει να 

αναλάβει περισσότερα από ένα παιδί για παράλληλη στήριξη. 

Επειδή, οι δικαιούχοι μαθητές, και ειδικότερα αυτοί των μεγαλύτερων τάξεων της 

Πέμπτης και Έκτης Δημοτικού, θα καλύπτονται από εκπαιδευτικό για παράλληλη 

στήριξη μόνο κάποιες ημέρες τις εβδομάδας.   

Επειδή, η κυβέρνηση καταστρατηγεί την ίδια την αποτελεσματικότητα του θεσμού. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

Πως προτίθεται να παρέμβει, ώστε να καλυφθούν στο σύνολό τους οι μαθητές 

της Μαγνησίας που δικαιούνται παράλληλης στήριξης με την πρόσληψη 

εκπαιδευτικών ανάλογα με τον αριθμό των δικαιούχων μαθητών, για να μην 

καταστρατηγείται η αποτελεσματικότητα του θεσμού που είναι η μέγιστη δυνατή 

ενίσχυση των μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες, μέσω της εξατομικευμένης και 

αποκλειστικής στήριξης του κάθε μαθητή; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Παπανάτσιου Κατερίνα 

 




